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NICOLAE GR. CIUBOTARU 

Nicolae Gr. Ciubotaru 
(191 1  - 1999) 

Ruxandra Alaiba, Ioan Mancaş 

În una din zilele răcoroase ale lunii 
noiembrie, în penultimul an al secolului trecut, 
a încetat să mai bată inima bătrânului învăţător 
Nicolae Gr. Ciubotaru din Vultureşti, judeţul 
Vaslui. În acea zi cenuşie de toamnă s-a stins 
încă unul dintre bătrânii învăţători inimoşi ai 
meleagurilor vasluiene, a căror viaţă, traversând 
secolul XX, s-a confundat cu istoria locurilor 
natale. 

Până în anul 1 993 venea ades la 
Muzeul judeţean "Ştefan cel Mare" din Vaslui, 
unde eram angajaţi la secţia de arheologie, 
respectiv la cea de istorie modernă. Pleca dis de 
dimineaţă din Vultureşti, adus de treburi la 
judeţ. După ce le rezolva, trecea şi pe la noi, fie 
pur şi simplu din dorinţa de a mai vedea ce mai 
este nou în lăcaşul de cultură, pentru care avea 
mult respect, fie pentru a ne arăta ultimele 

descoperiri arheologice ale domniei sale. De fiecare dată când ne revedeam ne bucura 
prezenţa sa calmă, încrezătoare, optimismul său. Ne încântau la el, cu deosebire, 
neliniştile fiinţei sale. Era permanent preocupat de ceva mai mult sau mai puţin 
concret: cum se caută o aşezare veche, ce locuri se preferau pentru amplasarea unei 
vetre de sat, ce urme lasă un drum părăsit, care era vechiul drum de la Vaslui spre 
Roman, de ce fiecare sat este bine să aibă muzeul lui, cum se pictează un tablou, cum 
poţi să-ţi faci o vioară, cum se cresc albinele, tot felul de reţete şi multe altele. Toate 
alcătuiau, în fapt, viaţa sa. 

După o vreme a încetat să mai treacă pe la muzeu. Între timp noi am plecat din 
Muzeu. Nu am uitat însă niciodată de bătrânul învăţător din Vultureşti. Până la tristul 
eveniment, din noiembrie 1 999, am mai avut veşti despre domnia sa, de la băiatul său, 
Mircea N. Ciubotaru, azi cercetător la Institutul de Folclor din Iaşi. 

Nicolae Gr. Ciubotaru s-a născut în satul Vultureşti, pe 1 6  octombrie 1 9 1 1 ,  într-o 
familie de ţărani, harnici gospodari ai satului. După ce a terminat şcoala primară în 
satul natal, s-a înscris la binecunoscuta Şcoală Normală "Ştefan cel Mare" din 
Vaslui, pe care a absolvit-o în anul 1930. La scurt timp şi-a întemeiat o familie. 

A fost, la început, învăţător în câteva sate vasluiene, pentru ca din 1 936 şi 
până la pensionare, în 1973, să funcţioneze la şcoala primară din Vultureşti, judeţul 
Vaslui. In ultimii ani de serviciu a ocupat postul de director al Şcolii Generale 
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Vultureşti, iar pe parcursul acesteia şi de inspetor şcolar în raionul Negreşti, judeţul 
Vaslui. 

Prin cei peste 40 de ani de educare şi îndrumare a numeroase promoţii de 
elevi, a slujit învăţământul cu dăruire, aşa cum au făcut-o şi alţi dascăli. A activat în 
vechea şi buna tradiţie iniţiată de Spiru Haret, potrivit căreia învăţătorul satului era şi 
un îndrumător pentru toţi locuitorii acestuia. Nicolae Gr. Ciubotaru a dorit să vadă 
progresând meleagu riie vultureştene, nu numai prin educarea copiilor, pe care i-a 
format după tradiţia veche, dar în spiritul epocii, dar şi prin rolul de sfătuitor al 
sătenilor. A dorit, de asemenea, ca satul său să fie cunoscut şi celor din afara acestuia, 
fapt pentru care a scris o monografie şi a publicat cercetările arheologice de teren 
întreprinse de el. 

Vocaţia sa didactică a fost întregită de cunoştinţele de literatură, pictură, 
muzică, dar mai ales de cele privind înţelegerea trecutului, a istoriei. Pasiunea 
învăţătorului pentru cele ce au fost a făcut ca el, Nicolae Gr. Ciubotaru, să depăşească 
cu mult realizările vechii dăscălimi de formaţie post-haretiană. A publicat poezii în 
revista "Învăţătorimea vasluiană", din anii '30, şi o piesă de teatru, O moarte de erou 
( 1 935), tipărită pe cheltuială proprie, un text menit să fie reprezentat pe scenele 
căminelor culturale săteşti. A înfiinţat Căminul Cultural din satul natal, în activitatea 
căruia a fost, cum era şi firesc, principalul său animator. Aici a cântat la vioară şi a 
dirijat, mulţi ani, o orchestră a Căminului. 

Cu acest remarcabil simţ al valorizării trecutului, educat şi prin exemplul pe 
care i l-a dat tatăl său, un ţăran care pe la anul 1 900 scria şi el poezii, a început să 
adune încă din primii ani ai carierei sale texte folclorice, tradiţii orale, materiale 
etnografice şi arheologice. Un vis al vieţii sale, nerealizat, a fost înfiinţarea unui 
muzeu al satului său. Opacitatea şi chiar adversitatea unora au zădărnicit (a câta oară 
?) un proiect cultural uşor de îndeplinit. Ultima oară a încercat în anul 1 99 1 ,  imediat 
după revoluţie, cu sprijinul mai multor localnici cu multă experienţă, adunaţi în 
"Sfatul bătrânilor, lstrate Hulpe" (vezi Anexa 1 ,  cu cele două variante). Sfatul avea 
menirea de a continua tradiţia, faţă de care erau datori toţi bătrânii satului, aşa cum o 
făcuse înainte pentru sat şi ţăranul Hulpe, "care ţinea minte multe tocmai de pe vremea 
lui Bamovschi Vodă" Adunarea bătrânilor într-un sfat, încercarea lor de a păstra şi 
continua tradiţia, chiar şi prin organizarea unui muzeu local, reflectă, şi pentru acest 
sat, păstrarea unui vechi obicei strămoşesc, faţă de care şi învăţătorul Nicolae 
Ciubotaru era dator. 

Atracţia deosebită a locurilor natale 1-a făcut pe învăţătorul Nicolae Gr. 
Ciubotaru să străbată meleagurile natale, în căutarea vestigiilor arheologice. Încă din 
anii '50 a întreprins cercetări de suprafaţă în comuna Vultureşti (judeţul Vaslui), 
publicate ulterior în Acta Moldaviae Meridiona/is, Anuarul Muzeului "Ştefan cel 
Mare" Vaslui, volumul anilor 1 983-84. A extins apoi cercetările de teren spre cursul 
mijlociu al Bârladului. Şi acestea au văzut lumina tiparului în revista vasluiană, în 
numărul anilor 1987-89. Studiile se pot considera şi astăzi exemplare pentru modul în 
care un autodidact, bine îndrumat de arheologii şi etnologii muzeului vasluian, a putut 
să se ridice la un bun nivel de prgătire în domeniu prin stăruinţă şi pasiune. 

A avut grijă să-şi formeze şi o bogată documentare istorică, a cercetat volume 
de izvoare şi surse arhivistice, inedite. Acestea i-au permis să reconstituie veridic şi 
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complet evoluţia aşezărilor din zona cercetată. Un exemplu este articolul Un sat 
dispărut: Comăneşti pe Rebricea, publicat în 1982 în Anuarul Institutului de Istorie şi 
Arheologie, Iaşi. 

Realizarea majoră a activităţii sale culturale va rămâne monografia comunei 
Vultureşti, un manuscris de circa 700 pagini, cuprinzând aproape toate laturile şi 
aspectele vieţii satelor din cadrul comunei. O cronică vie a meleagurilor vultureştene 
şi a celor vecine, constituită din portrete ale unor oameni de odinioară sau din vechi 
poveşti. Materialul etnografic şi folcloric adunat aici este impresionant. Publicarea 
monografiei ar reprezenta o nouă contribuţie, cu un farmec aparte, în cadrul acestui 
gen narativ. 

Omul Nicolae Gr. Ciubotaru, modest dar energic, conştient de 
responsabilitatea strămoşească a datoriei civice pe care o are de înfăptuit fiecare dintre 
noi de-a lungul trecerii prin această lume, n-a fost ferit de vicisitudini şi necazuri. 
Învăţătorul Ciubotaru, însă, era mândru de faptul că este încă reprezentantul unei 
generaţii de dascăli de formaţie veche ce a reuşit să fie mereu o prezenţă activă. 

Lucrări publicate 

1 930, poezii, în "Învăţătorimea vasluiană". 
1 935, O moarte de erou, teatru. 

1 982, Un sat dispărut: Comăneşti pe Rebricea, în AIIAI, t.XIX. 

1 983-84, Cercetări arheologice de suprafaţă În comuna Vultureşti 
ljud. Vaslui), în Acta Moldaviae Meridionalis, V-VI, p.345-380. 
1 987-89, Cercetări arheologice de teren pe cursul mijlociu al Bârladului, în 
Acta Moldaviae Meridionalis, IX-XI, p.269 - 274. 
Monografia comunei Vultureşti, 700 p., manuscris. 
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ANEXE 

Satul Vultureşti, com. Vultureşti, cod 6549. 
Judeţul Vaslui 

Sfatul bătrâni/ar .. Istrate Hulpe " 
Nr.5, din 6 august 1991 

Către 
Muzeul ., Ştefan cel Mare", Oraşul Vaslui 

Stimate domnule director, 
Cu deosebit respect trimitem alăturat două variante propuneri a înfiinţării 

Muzeului din satul Vultureşti în scopul cunoaşterii şi a sprijinului pe care vă rugăm să 
ni-l daţi în momentul oportun. 

Vaslui, 

Primiţi deplina noastră încredinţare de respect bătrânesc, 
Secretar, N Gr. Ciubotariu 

VARIANTA 1 

Excelenţă, 
Stimate Domnule Ambasador al Franţei noastre dragi, 

Noi, Sfatul Bătrâni/ar ., Istrate Hulpe " din satul şi comuna Vultureşti, judeţul 

În virtutea tăriei, dârzeniei, străduinţei, cuminţeniei, a bunei cuviinţi, a 
spiritului de dreptate şi de adevăr, a dragostei de neam şi glie a Vornicilor noştri 
trecuţi în veşnicie ca Simion Dorofte, Ion P. Giugănariu, Gheorghe Macsân-Teclă, 
Ştefan Mafiei, Macsân Lupu Stahie, Grigore Caldare, Istrate Hulpe, .. care ţinea minte 
multe tocmai de pe vremea lui Barnovschi Vodă" (1626-1633), 

1 - cu doesebit respect vă rugăm să binevoiţi a ne sprijini a instala Muzeul 
satului În cele două săli de clasă ale Şcolii generale - Vultureşti, cu faţa la drum. Una 
din ele este de tip Spiru Haref făcând parte din Patrimoniul naţional ca şi locuinţa din 
curte. 

Şcoala noastră în situaţia de azi nu are nevoie de spaţiu Întrucât populaţia 
şcolară este redusă şi mai are patru săli de clasă, două cancelarii şi un nou corp cu 
parter şi un etaj abia intrat în fUncţiune. 

De altfel credem că Muzeul va sta provizoriu aici. 
2 - Există în centrul satului, în faţa Căminului cultural un loc viran neocupat 

departe de curtea şcolii cu circa 50-60 m. 
Aici propunem şi dorim să înălţăm un local special construit pentru Muzeul 

satului, pentru care cerem aprobare a se numi: 
- Muzeul Satului .. Unirea cea Mare - 1918, Gen. Henri Berthelot" 

3 - Motivaţia acestei propuneri constă în faptul că satul nostru, În iarna lui 
1916, primăvara 191 7, a găzduit în cele 196 gospodării ostaşii Reg. 3 Artilerie -
Brăila şi refugiaţi. 

Gospodarii şi băietanii sub 21 de ani au făcut cu carele lor transporturi de 
materiale militare din Staţia C.F.R. Buhăeşti pe drumuri desfundate şi trasee lungi 
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până pe la P. Neamţ, Ruginoasa, Paşcani, Dobrovăţ, Pribeşti plus tot timpul făcând 
aprovizionări de lemne de la Vaslui, Rafaila, Ţibăneşti, Ţibana, ridicându-se la peste 
2192 de zile. Femeile, fete şi băieţi mai mari, au lucrat peste 200 zile, la strâns în 
primăvara lui 1917 muguri, nueluşe şifrunzar pentru cai . . .  

Populaţia satului, refugiaţi şi  militari încă de pe la 1 ianuarie au înfruntat 
foametea şi tifosul. 

Au rămas 29 case pustii, 18 văduve, 36 orfani, pe câmpul de luptă 39 eroi . . .  
din ostaşii Reg. 3 Artilerie - Brăila au rămas în gropi comune 52 ostaşi şi  sergenţi iar 
la Negreşti medicul Regimentului. 

Morga a băgat într-o groapă comună destui cai, situată în Lotul şcolii, pe 
colţul din sud. 

4 - Dar cu toate greutăţile întâmpinate ofiţerii şi soldaţii artilerişti şi-au făcut 
instrucţia lor zilnică în marginea satului, apus-miază-zi, pe şes. Aici era toată ziua 
mişcare de ostaşi şi ofiţeri în jurul tunuri/ar şi chesoanele priveghiaţi şi admiraţi de 
copiii mici, băieţi mai mari şi tineret, rezemaţi sau cocoţaţi pe gardurile mărginaşe 
ale grădinilor. De atunci, din primăvara lui 191 7, Ion V. Vieru născut în 1903, Ion 
Gh. Zaharia, 1900, Vasile I. Pavăl 1897, Gavril V. Condrea 1897, Ion T. Năsâescu 
1906, Petru V. Jugănariu 1907, Mihai T. Gavriluţă depozitarul istoriei locale şi alţii 
permanent au vorbit că într-o zi . . .  " au văzut o mare vânzoleală în jurul tunuri/ar cu 
mare vorbărie care a trecut şi în sat la femei în porţi, pe marginea drumurilor că . . .  au 
venitfrancejii şi au prelungit tragerea la tunurile noastre care au fost cumpărate de la 
nemţi şi ne-au amăgit spunând că au o tragere mai scurtă" 

Aceste comentarii au continuat şi după luptele de la Mărăşeşti, Mărăşti şi 
Oituz ajungând la concluzia că " dacă nu veneau fraţujii cu generalul Burtilot să 
prelungească tragerea tunuri/ar şi să schimbe instrucţia de luptă, cea veche de la 
1877 cu turcii, cu una nouă cu tranşeie, perdeam luptele şi nu mai făceam noi 
România Mare . . .  cât lumea!" 

Comentariile acestea mai dăinuiesc şi astăzi că mai trăiesc din cei bătrâni 
care-şi mai trăiesc amintirile. Dar au rămas puţini şi rând pe rând vor trece în 
veşnicie. Generaţiile următoare vor pierde această sfântă legătură cu Marea Franţă 
din mass-media poporului. 

5 - De aceea ne-am gândit să ne ajutaţi a ne pune în legătură cu urmaşii 
familiei Berthelot, localitatea unde s-a născut pentru a ne întocmi un plan de 
construcţie pentru Muzeul nostru, o bijuterie în stil francez, Lecompte du Nouy. 

Clădirea nu trebuie să fie un mastodont ci potrivit unui sat cu o populaţie de 
342 familii, cu 1116  suflete (1972) în creştere. Ajunge o sală la subsol pentru 
arheologie şi istorie, la parter o sală pentru etnografie cu circuitul de vizită din biroul 
de primire în sala de arheologie cu urcarea pe colţul nordic în sala de etnografie şi 
ieşirea în biroul de primire. Ar mai fi necesară o cameră oarbă ca depozit cu o 
singură intrare prin birou. 

Şi acum dorim o intrare fastuoasă! 
Clădirea orientată cu faţada sud-vest va avea intrarea pe colţul vestic pe 

patru-cinci scări la terasa de intrare. Totul în beton mozaica/. 
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Pe colţul vestic, la intrare vedem zidit un fel de turn vechi de apărare cu 
acoperiş ascuţit în stil francez şi mai jos cu un ceas . . .  că în sat sunt ceasuri câte 
frigidere . . .  

Şi aici, e aici . . .  
Deasupra terasei, la 45 cm, dorim un basorelief în mărime naturală, fixat pe 

turn a figurii generalului Henri Berthelot cu chipiu pe cap aplecat puţin pe stânga 
privind depărtările, acolo de unde veneau bubuituri/e tunuri/ar la noi. 

Antebraţul drept să fie rezemat pe ţeava unui tun care-i depăşeşte statura şi 
înapoi în dreapta ţevii se observă câteva căşti de ostaşi români (căştile timpului/ 

Cu aceste înjăptuiri suntem siguri că scumpa noastră Franţă va avea în 
poporul român prieteni sinceri şi de nădejde. 

Vornicul sfatului bătrâni/ar 
Membri sfatului . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . 

VARIANTA 2 

Stimate Domnule Director al Muzeului ., Ştefan cel Mare" - Vaslui, 
Noi Sfatul Bătrâni/ar ,. Istrate Hulpe " din satul Vultureşti şi comuna 

Vultureşti, judeţul V as lui . 
.. În virtutea tăriei, dârzeniei, străduinţei, cuminţeniei, a bunei cuviinţi, a 

spiritului de dreptate şi de adevăr, a dragostei de neam şi glie a Vornicilor noştri 
trecuţi în veşnicie ca Simion Dorofte, Ion P. Giugănariu, Gheorghe Macsân - Teclă, 
Ştefan Mafiei, Macsân Lupu Stahie, Lupu Stahie, Grigore Caldare, Istrate Hulpe 
,. care ţinea minte multe tocmai de pe vremea lui Barnovschi Vodă" (1 626-1633). 

Cu deosebit respect vă rugăm să binevoiţi a ne sprijini a realiza dorinţa 
Obştei vultureştene de a ridica clădirea Muzeului sătesc .. Unirea cea Mare - 1918, 
Grai. Henri Berthelot ", propunere salutară cu ideile timpului de azi de a face o 
strânsă legătură între poporul nostru şi Marea Franţă. 

Motivaţia acţiunii noastre constă în existenţa unui fapt istoric întreţinut de 74 
de ani, 191 7-1991, de către bătrânii ce şi-au trăit copilăria, unii adolescenta în iarna 
şi primăvara lui 191 7. 

Atunci în Moldova, în .. Triunghiul Morţii ", satul nostru a adăpostit în cele 
196 gospodării, Regimentul 3 artilerie - Brăila, refugiaţii, cu toţii au înfruntat frigul, 

foamea, tifosul, caii morga şi toţi . . .  moartea. 
Au rămas după plecarea celor veniţi .. butea caselor", 29 case pustii . . .  18  

văduve, 36 orfani ş i  pe linia frontului 39 de eroi ce  nu s-au mai întors. Mult timp, ani, 
au curs lacrămi . . .  

În vremea acelei ierni şi primăveri doar copiii şi adolescenţii şi-au trăit 
copilăria, lumea lor de interese şi bucurii . . .  legând prietenii cu militarii . . .  care aveau 
şi ei copii pe-acasă. 

1 Acolo sub cotul mânii drepte a generalului, sub ţeava tunului să fie încrustate într-un tablou şi 
numele ofiţerilor soldaţilor din ,,Misiune" căzuţi Ia datorie pe meleaguri româneşti. 
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Atunci copii şi adolescenţii erau prezenţi zilnic În marginea şesului unde 
priveghiau instrucţia militarilor ce se mişc au in jurul tunuri lor, chesoanelor învăţând 
mânuirea, Încărcarea şi tragerea cu tunul. 

Aceasta a fost până Într-o bună zi când au observat " o vânzoleală, forfotă 
care a ţinut câteva zile, mai mult in jurul tunuri/ar" 

Cei dintâi "spectatori " au aflat de la "prietenii lor " că " au venit 
francejii şi au prelungit tragerea la tunurile noastre cumpărate de la nemţi şi nu ne-au 
spus secretul că se putea trage cu ele mai departe" 

Aceste comentarii au trecut În sat, pe la bătrânii şi femeile aflatre pe la 
fântâni, răspântii şi porţi. Ele au continuat şi după luptele de la Mărăşeşti, Mărăşti şi 
Oituz, ajungând la concluzia că " . . .  dacă nu venea generalu Burtilot cu franţujii lui să 
ne prelungească tragerea tunurilor, să ne schimbe instrucţia infanteriei de la 1877, cu 
" răduţile " şi atacul în grămadă, pierdeam luptele şi nu mai făceam noi România 
Mare . . .  câtâ-i lumea! " 

Comentariile acestea mai dăinuiesc şi azi susţinute de ultimii bătrâni ca Ion 
V. Vieru, năs. 29 iunie 1903, cu gospodăria şi casa aceeaşi În marginea terenului de 
instrucţie din şes, Gavril V. Condrea năs. 3 iulie 1897, ce adaugă că ofiţeriifranceji 
au luat masa la şcoală, la popotă cu ofiţerii români. Iar in vremea aceea încorporat la 
Cercul de Recrutare ca furier la Vaslui a văzut şi cosciugul (sicriu/) unui ofiţer 
francez. Petre V. Giugănariu, năs. 2 7 iulie 1907, spune că " la moşu-său Ion P. 
Giugănariu, care avea casă îndestulată, curat întreţinută, că nu avea copii a găzduit 
doi ofiţerifranceji. Ion C. Zaharia năs. 10  IX 1900 şi el a fost la curent cu tot ce s-a 
petrecut pe terenul de instrucţie al Reg. 3 art. -Brăila. 

Tot frumos şi cu admiraţie au vorbit şi cei care nu mai sunt ca Vasile T. 
Pavel, Ion T. Nasiescu, Mihai T. Gavriluţă " depozitarul satului de istorie locală " care 
împreună cu alţii au constituit " Faru/" ce a Întreţinut acuş un secol lumina 
recunoştinţei şi admiraţiei " Misiunii Berthelot ", poporului francezfrate, stâlpul 
nădejdi/ar noastre de totdeauna. 

De aceea ne-am gândit şi cerem Ambasadei Franceze a ne pune in legătură 
cu familia Berthelot, localitatea unde s-a născut, a ne Întocmi un plan de construcţie 
pentru Muzeul nostru, o bijuterie in stil francez Lecomte du Nouy. 

Nu dorim un mastodont ci potrivit unui sat cu o populaţie de 1116  suflete, 342 
familii în creştere. Ajunge o sală la subsol pentru arheologie şi istorie, la parter o 
sală pentru etnografie. În dreapta biroul de primire şi alăturat o sală mică de şedinţe 
pentru sfatul conducerii, la subsol o cameră depozit. 

Vizita să se facă din birou în sala de arheologie-istorie, ridicarea din această 
sală pe colţul nordic, în sala de etnografie şi ieşirea tot prin birou. 

Şi acum aici e aici . . .  
Vrem o intrare fastuoasă. 
Clădirea orientată cu faţada sud-vest va avea intrarea pe colţul vestic pe 

patru-cinci scări lungi la terasa de intrare. Totul mozaica!. 
Pe colţul vestic de intrare il vedem zidit, sub formă de turn vechi de apărare, 

cu acoperiş ascuţit în stil francez şi mai jos cu un ceas . . .  că în sat sunt ceasuri câte 
frigidere . . .  
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Deasupra terasei la 45 cm dorim ca pe turn să fie fixat un basorelief, mărime 
naturală a figurii generalului Henri Berthelot cu chipiu! pe capul aplecat puţin pe 
stânga privind depărtările acolo de unde veneau la noi bubuiturile tunurilor. 

Antebraţul drept să-i fie rezemat pe ţeava unui tun care-i depăşeşte statura, şi 
înapoi în drepta ţevii, să se observe câteva căşti de ostaşi români, căştile timpului_ 

Sub ţeava tunului, în dreapta generalului să fie încrustat într-un tablou 
numele ostaşilor şi ofiţerilor din " Misiunea Franceză " căzuţi la datorie pe 
meleagurile româneşti. 

Astfel gândim că "Farul " acesta va cimenta, peste veacuri, legătura cu sora 
noastră Franţa şi totdeauna în masa poporului nostru va avea prieteni sinceri şi de 
nădejde. 

Aşa să ne ajute Dumnezeu a înfăptui gândurile noastre. 
V o micul sfatului bătrâni/ar . . . . . . . . . . . . . . . .  ( N. Gr. Ciubotaru) 
Membri sfatului . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (vezi începutul şi semnăturile) 

NICOLAE GR. CIUBOTARU 

SUMMARY 

Both authors of this study are relating some fact about the elementary teacher 
Nicolae Gr. Ciubotaru from Vultureşti, Vaslui County. 
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